

去年我市一般公共预算收入283.9亿元

郓城县、巨野县、牡丹区、菏泽开发区等4县区财政收入迈上30亿元大关

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 牡丹晚报全媒体记者从全市2021年经济社会运行情况新闻发布会上获悉,2021年,我市一般公共预算收入完成283.9亿元,同比增长19.3%,连续三年增幅全省第一。

据了解,2021年,我市一般公共预算收入规模居全省第9位,比上前进2个位次;税收收入完成218.6亿元,同比增长22.2%,增幅居全省第1位;税收收入占一般公共预算收入的比重为77%,居全

省前列。郓城县、巨野县、牡丹区、菏泽开发区等4县区财政收入迈上30亿元大关,比上年增加3个县区。

连续三年保持增幅全省第一的成绩是我市经济高质量发展的集中体现,是全市各级全力推进财源建设的结果,也是财政部门坚决贯彻落实市委市政府决策部署、狠抓收入管理取得的成果。

为做好“育财”文章,我市大力推进财源建设,成立了市财源建设工作领导小组,提出了“顶天

立地与铺天盖地”的财源建设思路。把实施减税降费与深化“放管服”改革紧密结合,切实减轻企业负担,在2020年减免企业税费66.5亿元的基础上,2021年又新增减税降费16.7亿元。通过扶持带动,支持重点企业化解“担保圈”风险,积极参与重点企业“破圈断链”。支持重点镇建设与发展,筹集资金6000多万元,协调农业信贷担保资金10.3亿元,为重点镇发展提供了源头活水。2021年,全市20个重点镇实现一般公共预算收入20.6亿元。

同时我市加大投资力度,带动财源建设,用足用好专项债券和直达资金,全年争取新增专项债券201.1亿元,建设重点项目133个;下达直达资金184.7亿元,支持教育、医疗、农业等民生项目300余个,有效发挥了投资拉动作用。通过多措并举,2021年,全市重点税源增势强劲,尤其是“231”产业全面起势、加速膨胀,全年实现共税收82.2亿元,同比增长45.6%,高于全市税收增幅23.4个百分点。

另一方面,我市做好“聚财”文章,努力实现应收尽收。坚持既要严格落实减税降费政策、又要强化收入征管,确保实现应收尽收,坚决把发展成果反映到财政收入上来。

权威发布



入选全国先进制造业百强市

我市“专精特新”中小企业开启新赛道

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 牡丹晚报全媒体记者从全市2021年经济社会运行情况新闻发布会上获悉,我市制造业蓬勃发展,入选全国先进制造业百强市排行榜,名列全国第69位,精心培育、发展了一批“专精特新”中小企业,为全市经济高质量发展提供了源源不断的内生动力。

“专精特新”,指具有专业化、精细化、特色化、新颖化特征的企业。我市牢牢把握“工业强市”战略,坚持依链谋划,持续实施“专精特新”

中小企业培育工程,打造了一批在细分领域占据重要位置的“专精特新”中小企业。截至目前,全市共获评国家级专精特新“小巨人”企业5家;获评中央财政重点支持的专精特新“小巨人”企业2家,全市获得相关中央财政资金1030万元;累计培育有效期内省级“专精特新”中小企业155家、瞪羚企业23家。2020年、2021年我市省级专精特新企业分别新增49、64家,连续两年新增数量位居全省第五名。

我市“专精特新”中小企业主

要呈现四个方面的特点,重点产业占比高、自主创新能力提升快、细分领域有新突破、智能化绿色化高端化迈上新台阶。

在培育中,我市紧扣“231”产业体系,全市155家省级“专精特新”中小企业中装备制造类企业52家,农副产品加工类企业25家,化工类企业24家,医药及医疗器械制造类企业19家,新材料类企业16家,木材加工类企业8家,软件、检测、测绘、设计服务类企业6家,造纸及纺织类企业5家。从行业分类来看,

92%的省级“专精特新”中小企业从属于“231”产业体系。

在创新方面,我市5家国家级专精特新“小巨人”企业均建立了研发机构,近两年平均研发占比超过6%。155家省级“专精特新”中小企业共拥有发明专利、实用新型专利、软著作权等知识产权2300余项,近两年企业研发投入强度平均达到5.5%。其中,95家为高新技术企业,25家企业成长为瞪羚企业,5家企业成长为单项冠军,82%的企业营业收入连续三年保持10%以上的增长速度。不断增强的自主创新能力,为企业发展势头赋能强劲动力。

下一步,我市将全面推进“专精特新”中小企业培育,深入推进创新能力提升、产业链协同、数字化转型、资本赋能、双循环融入等工程,力争到2025年,激发涌现更多“专精特新”企业,其中,省级“专精特新”中小企业达到300家左右、国家级专精特新“小巨人”企业达到15家左右,为推动全市民营经济高质量发展和实现“工业强市”目标提供有力支撑。

385人主动投案,287人主动交代问题

菏泽监督执纪由“惩治极少数”向“管住大多数”拓展

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 2月7日下午,菏泽市纪委监委召开新闻发布会。牡丹晚报全媒体记者从会上获悉,2021年,菏泽市纪委监委处置问题线索7901件,挽回经济损失1.13亿元;在纪法震慑和政策感召下,全市共385人主动投案,287人主动交代问题。

据悉,菏泽市纪委监委坚持标本兼治、系统施治,强化“不敢腐”的震慑,扎牢“不能腐”的笼子,增强“不想腐”的自觉。坚持重遏制、强高压、长震慑,“打虎”“拍蝇”多管齐下。紧盯“一把手”和重点领域腐败,严查多名县处级党员领导干部严重违纪违法问题,确保“底线”常在、“后墙”不松。2021年,菏泽市纪委监委处置问题线索7901件,立案4139件,党纪政务处分3940人,采取留置措施67人,挽回经济损失1.13亿元,监督执纪由“惩治极少数”向“管住大多数”拓展。

充分发挥廉政教育馆阵地作用,菏泽市纪委监委开展“以案为鉴、警钟长鸣”警示教育活动,组织197批5635人次接受学习教育。在纪法震慑和政策感召下,全市共385人主动投案,287人主动交代问题。

菏泽市纪委监委坚持把群众反映强烈的难点痛点作为重中之重,持续整治侵害群众利益问题,围绕群众“急难愁盼”,坚持“一县区一领域、一领域一专题”,紧盯

教育、卫生、停车等多个领域开展专项整治,完成两轮33项治理,挽回损失、追缴资金1173万元,创新打造具有菏泽鲜明特色的“小切口、快见效、滚动式、循环化”专项治理工作模式。2021年,全市共查处群众身边腐败和作风问题973起1357人,党纪政务处分1187人。

集中整治重点领域“四风”问题,组织开展纠治形式主义官僚主义问题专项调研、检查督导,紧盯“关键少数”和重要时间节点开展监督检查。一年来,全市共查处形式主义官僚主义问题319个,批评教育帮助和处理468人,其中给予党纪政务处分349人;查处享乐主义、奢靡之风问题219个,批评教育帮助和处理334人,给予党纪政务处分245人,通报曝光6起风腐一体典型问题,持续释放越往后执纪越严的强烈信号。

坚持严管厚爱结合、激励约束并重,认真落实容错纠错工作机制、查处诬告错告和澄清正名暂行办法,常态化开展被问责和受处分党员干部回访工作,加强对党员干部的激励保护。一年来,开展党内问责110起,问责党组织20个、领导干部155人;开展监察问责14起,问责领导干部20人;实施容错纠错40起、涉及39人7个党组织;为47名党员干部进行澄清正名,开展关爱回访243人次,有效激发了党员干部干事创业的主动性、积极性。

1.6万余株菏泽催花牡丹绽放白云山 春节假期每天吸引六万余名游客观赏



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 2月8日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽市牡丹产业发展中心获悉,广州市白云山鸣春谷牡丹生态展春节期间开展,1.6万余株菏泽催花牡丹竞相绽放(如图),每天吸引6万余名游客观赏。

牡丹晚报全媒体记者了解到,此次在白云山盛开的菏泽催花牡丹囊括了红色系、粉色系、黄色系、绿色系、白色系、紫色系。展出现场,菏泽催花牡丹蔓延成一片花海,呈现出一幅牡丹花香满

园的诗意画卷,自1月31日菏泽牡丹展出以来,每天吸引6万余名当地市民观赏。

据悉,广州市白云山鸣春谷景区管理中心与菏泽市牡丹产业发展中心约定,春节期间,菏泽累计投放1.6万余株催花牡丹绽放广州白云山,让广州人民感受菏泽牡丹之都的历史文化和别样风情。